
ŠTĚDROVEČERNÍ RODINNÁ POBOŽNOST
♫ EZ 292 "Tak Bůh tento svět miloval"
Modleme se:  Od tebe, náš Bože, přichází světlo do temnot, radost a pokoj do 
našeho světa. Děkujeme ti, žes nám daroval svého Syna jako nejvyšší důkaz své 
lásky k nám. Spolu s anděli a se vším stvořením tě chválíme za tvou neskonalou 
milost projevenou v narození Spasitele. Mezi námi se však pro něj nenašlo nic 
lepšího, než krmný žlab pro dobytek, který mu posloužil jako první kolébka. Jak 
trefný obraz toho, kterak přijímáme, co od tebe přichází. Vyznáváme, že takto 
běžně jednáme podmaněni hříchem. Prosíme, odpusť a vysvoboď nás ze zajetí 
hříchu.  Prosíme,  vylej  svého  Ducha  na  celou  zem,  aby  se  radostná  zvěst 
o betlémských událostech rozezněla všude a také všude došla  přijetí.  Kéž se 
množí tvá chvála a dobrořečení tobě. Amen

Základem přemýšlení o vánočních událostech nám bude z Prvního listu Janova 
ze třetí kapitoly začátek prvního verše: 

"Hleďte, jak velikou lásku nám Otec daroval."
Každý z nás se dnes večer těší  na nějaký ten dárek.  Vánoční svátky jsou 

časem obdarování, časem dávání dárků a jejich dostávání. A právě o tom píše 
Jan: „Hleďte, jak velikou lásku nám Otec daroval.“ Byli jsme obdarováni. My 
všichni. A to nejen nějakou věcí, ať již užitečnou nebo pro radost. Ale to, co 
jsme dostali, je dar nevyčíslitelné ceny, dar, na který se sice nedá sáhnout, ale 
přináší nám do života zcela nový rozměr. Dostala se nám jako dar Boží láska.

Toho si, prosím, všimněte, upozorňuje apoštol. Toho si hleďte, protože to je 
na vánočních svátcích to nejcennější, nejvzácnější a nejúžasnější – to, co se nám 
dostalo od Boha, totiž jeho láska. Teprve, jak dopis plyne dál, pochopíme, že 
tento dar od Boha dostáváme právě v Ježíši Kristu. V narozeném betlémském 
dítěti k nám přichází Boží láska, aby s námi udělala tu velikou proměnu, kdy 
z hříšníků úplně odcizených a dalece vzdálených Bohu nově stvoří Boží děti. 
Právě díky tomu,  jehož narození  o  Vánocích  oslavujeme,  díky betlémskému 
dítěti jsme Božími dětmi, jsme Bohu blízkými. Ne že se jimi jenom nazýváme, 
ale opravdu jimi jsme.

Narodilo se dítě,  v němž se také my stáváme Božími dětmi. Boží Syn se 
zjevil, aby sňal hříchy a uvedl nás tak do nového vztahu k Bohu, v němž jsme 
také my Božími syny a dcerami. Právě tohle jsme dostali jako dar.  Boží Syn 
Ježíš Kristus se narodil do světa, aby zde na světě již nebloudili lidé bez Boha 
a Bůh nebyl od lidí opuštěn. On ve své lásce překonal hřích, oddělující nás od 
Boží přítomnosti, vzdalující od jeho blízkosti. Kvůli tomu na svět přišel, narodil 
se a žil, umřel a byl vzkříšen. To tuto noc a zítřejší den oslavujeme. Amen

Modleme se slovy modlitby Páně: Otče náš ... Amen
♫ EZ 297 "Slyš, jaká to libá píseň"

Vážení členové a příznivci 

evangelického sboru v Hořicích, 
jménem staršovstva sboru Vám přejeme:

• pokojný adventní čas, prostý nesmyslného shonu, do něhož 
nás nutí okolní svět, zato však plný důvěry, že očekávat na 
Boží přicházení není marné

• radostné svátky vánoční, jejichž poselství o Boží blízkosti 
nic nezkalí, ale naopak prosvětlí každou temnotu a nadlehčí 
každou tíži

• požehnání Boží do celého nadcházejícího roku 2013, 
požehnání, jehož plody jsou víra, láska a naděje - ty ať 
proměňují náš život k podobě života Ježíše Krista po celý 
příští rok

Oldřich Nekvinda Aleš Mostecký

kurátor farář - administrátor

V následujících  týdnech Vás zveme ke společným shromážděním, 
k adventním a vánočním bohoslužbám:

neděle 23. prosince 2012 - 4. adventní neděle
bohoslužby od 10.00 hodin v modlitebně (malý sál)

úterý 25. prosince 2012 - Narození Páně, Boží hod vánoční

bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně
od 10.00 hodin v modlitebně (malý sál)

neděle 30. prosince 2012 - Neděle po narození Páně

bohoslužby od 10.00 hodin v modlitebně (malý sál)

úterý 1. ledna 2013 - Nový rok
bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně

od 10.00 hodin v modlitebně (malý sál)

FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ
V HOŘICÍCH V PODKRKONOŠÍ
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neděle 6. ledna 2013 - Zjevení Páně
bohoslužby od 10.00 hodin v modlitebně (malý sál)

"Zaradoval jsem se, když mi řekli: Půjdem do Hospodinova domu! A naše 
nohy již stojí ve tvých branách." (Žalm 121,1n)

ADVENT
Latinské  slovo  "adventus,"  které  dalo  celému  předvánočnímu  období 
pojmenování, znamená příchod. Jedná se o Boží příchod v Ježíši Kristu k nám.

Symbolem adventu se stal adventní věnec se čtyřmi svícemi. To proto, 
že adventní období zahrnuje celkem čtyři neděle před slavností Narození Páně 
(25. prosince), za každou neděli jedna svíce. Štědrý den (24. prosince) jakožto 
poslední den adventu tak může současně být čtvrtou adventní nedělí.  Datum 
první adventní neděle je pohyblivé, letos připadá na 2. prosince.

Stará bratrská píseň z poč. 16. století, jejímž autorem je Lukáš Pražský, 
rozlišuje dokonce "čtverý Kristův příchod." Snad tím chce sladit počet se čtyřmi 
adventními  nedělemi.  Pro  nás  je  zřejmé,  že  Boží  přicházení  v  Ježíši  Kristu 
k nám  se  odehrává  ve  třech  časových  rovinách:  v  minulosti,  v  přítomnosti 
i v budoucnosti:

• První  příchod  Ježíše  Krista,  ten  minulý,  se  odehrál  jeho  narozením 
z ženy.  Přišel  do tohoto světa  v těle  jako jeden z  nás.  Advent  je  tak 
obdobím připomínání si očekávání proroků i celého Boží lidu na příchod 
Spasitele. A tím je pro nás zároveň přípravou na nadcházející vánoční 
svátky, kdy událost narození Spasitele Ježíše Krista budeme slavit.

• Druhý příchod, dle Lukáše Pražského, se odehrává v současnosti.  Jde 
o Boží příchod do srdcí lidí, ve kterých svým Duchem rozněcuje víru. 
Velmi  dobře  to  vyjadřuje  biblický  verš:  "Hle,  stojím  přede  dveřmi 
a tluču, zaslechne-li kdo můj hlas a otevře mi, vejdu k němu." (Zjevení 
3,20) Advent tedy posiluje naší touhu, aby Bůh takto přicházel do našich 
vlastních životů již nyní.

• Třetí a čtvrtý příchod jsou skutečností budoucí. Potřetí k nám Kristus 
přichází,  když  končí  naše  pozemské  putování  a  nadejde  čas  našeho 
odchodu z tohoto světa. Jde nám vstříc, aby nás "vyprovázel do domu 
věčného." Stává se nám cestou života budoucího věku. A počtvrté přijde 
ve slávě, aby soudil živé i mrtvé, aby završil dílo spásy a nastolil nový, 
budoucí  věk,  své  království,  jemuž  nebude  konce.  Události  spojené 
s tímto  příchodem,  v  Bibli  označovaným jako  druhý  příchod  či  jako 
příchod v moci a slávě, jsou cílem, k němuž směřují naše životy i dějiny 
celého  světa.  Připravovat  se  i  na  tyto  skutečnosti  budoucí,  o  nichž 

nevíme,  kdy  nastanou,  neboť  "neznáme  dne  ani  hodiny,"  je  náplní 
adventu v jeho celistvosti.

Advent  je  tak  časem přípravy a očekávání,  časem bdělosti  i  otevřenosti  pro 
hojná Boží  obdarování.  Celou píseň  "Vesele  zpívejme,  Boha Otce  chvalme" 
najdete v Evangelickém zpěvníku pod č. 269.

INFORMACE Z MIMOŘÁDNÉHO SBOROVÉHO SHROMÁŽDĚNÍ

Shromáždění  se  konalo  18.  listopadu  2012  po  bohoslužbách  a  zabývalo  se 
jediným bodem: Ekonomická soběstačnost sborů a samofinancování církve. Jde 
o téma, které je důležité v souvislosti s chystanou odlukou státu a církve.

Z řeči tabulek a čísel podle výsledků hospodaření sboru v uplynulých 
letech  i  z  diskuse  vyplynulo,  že  hořický  sbor  nemůže  za  podmínek 
samofinancování církve pomýšlet na svého vlastního kazatele. Jsme v situaci, 
kdy jsme schopni  jen velmi  obtížně zajistit  finančně provoz sboru a  údržbu 
sborových budov. Nést břemeno mzdových nákladů na kazatele nemůžeme.

Je zřejmé, že služba kazatele v našem sboru v budoucnosti  je možná 
jedině  ve  spolupráci  s  okolními  sbory.  Jako  nejvhodnější  byla  označena 
spolupráce  se  Dvorem  Králové  nad  Labem,  odkud  je  sbor  již  dlouhodobě 
administrován, a toto spojení se jeví jako funkční a životaschopné.

V  této  souvislosti  se  na  Vás  obracíme  s  prosbou,  abyste  na  sbor 
pamatovali  i  v  otázce  finančních příspěvků -  saláru.  V naší  církvi  jsou tyto 
příspěvky dobrovolné. Přesto sami všichni dobře víte, jak i Vám rostou náklady 
na každodenní potřeby. Rostou i sboru, ale ne vždy se tomu přizpůsobují také 
finanční dary členů a jejich obětavost. To, co dnes pořídíme za 200,- Kč, ani 
zdaleka neodpovídá tomu, co se za ně dalo pořídit před deseti a více lety.

Jako  nejvhodnější  formu  placení  saláru  proto  vůbec  nevnímáme 
jednorázový příspěvek, když přijde složenka. Naopak doporučujeme pravidelné 
odkládání  třeba  i  menších  částek  či  jejich  zasílání  formou  trvalého  příkazu 
každý  měsíc  na  účet  sboru  č.  189761398  /  0300.  Když  se  tyto  pravidelné 
příspěvky nasčítají, je možné dosáhnout odpovídající výše ročního saláru, aniž 
by tím Váš rozpočet příliš utrpěl. 

Je  zřejmé,  že  ochota  podílet  se  na  spolufinancování  sboru  je  jedním 
z výrazných  ukazatelů  naší  odpovědnosti  za  poslání  církve,  za  věc  šíření 
evangelia  v našem světě,  odráží  něco z  naší  vlastní  víry.  Společně s aktivní 
účastí na životě sboru a s ochotou obětovat svůj čas a schopnosti ukazují i naše 
peníze, oč nám skutečně v životě jde. 

Za Vaše příspěvky předem děkujeme. Staršovstvo sboru


